

La autonomía universitaria
Lo que puede salvarse todavía

El ministro de Instrucción pública, señor Montejó, que se dice año ra dimisionario, ante las reiteradas protestas por su "celebre" real decreto último declarando en suspenso el régimen autonómico de las Universidades, manifestó recientemente que él no lo había "suprimido", sino tan solo "suspendido", atendiendo a las fundadas reclamaciones. Añade luego que cuando se discutiera en su día en las Cortes el oportuno proyecto de ley de autonomía universitaria demostraría que él era también "autonomista" con la aportación de sus iniciativas, las cuales, anticipaba, que requerirían 6 años de su permanencia en el ministerio para que encarnaran en la realidad.

Con posterioridad a estas paradójicas declaraciones ministeriales la prensa ha publicado, asimismo, un razonadísimo documento de la Confederación Nacional de Estudiantes Católicos de Madrid, dirigida al mencionado ministro, en nombre de 3.000 estudiantes madrileños, en solicitud de que así como el real decreto derogatorio "concede vigor" al nombramiento acordado, bajo el tan corto lapso de vigencia de la autonomía, de rectores y decanos, "lo haga también", respecto de los nuevos planes de estudios propuestos por aquellas Universidades o Facultades de las mismas que los pensasen implantar el próximo curso.

La petición honra a esos estudiantes, viniere de otros pertenecientes a otra confesión o comunión política y también la aplaudiríamos, si la creyésemos racional y justa, como ahora, por nuestra fe en los ideales autonómicos. El esfuerzo renovador que provocó el sano y patriótico real decreto del señor Silió permitiendo que las distintas facultades universitarias elaboraran sus planes de estudios con arreglo a las más modernas orientaciones pedagógicas no debe perderse, ni mucho menos dejar fallar las esperanzas que hizo concebir en un momento.

Demita o no muy pronto el actual ministro del ramo, a su sucesor hay que suponerle del mismo parecer, que señala acaso un punto de "coincidencia", tratándose del particular que más quema, la eficacia de la enseñanza, no queríamos engañarnos, porque habido sabemos que la lucha de los partidos suele ser grande para las minucias y pequeña en las altas esferas.

En las manos, pues, de los clausuros y de los estudiantes, singularmente, que acogieron con entusiasmo la reforma, está ahora el que se salve el legado prometedor que dejó la breve existencia del régimen autonómico, haciendo todos suya la iniciativa de los estudiantes católicos

Jos Florals que celebrará en Gandia la Societat "La Conca de Zafor, box els auspices del Excmo. Ajuntament lo jorn 12 d' octubre de 1922, amb ocasió de les festes de San Francesc de Borja

Ordament
Gandianses, poetas i escriptors, va lencians amants de nostros glorioses tradicions, literats tots que sen tiu ansies de qu' eis pobles tornen a caminejar per la sendera avui obstruïda qu' en temps llunyanos quedá mareada i que esperen lo jorn de la completa llibertat de nostra patria en un febró i veritable amor a nostra dolça llengua, no manquen ad esta lluita formosa d' amor i poesia que celebrarem ben prompte ab lloa i gloria de nostra gran ciutat i naoj esplanador de la volguda patria valenciana.

Cartell
PREMIOS ORDINARIOS
I Flor Natural.—Premi d' honor i cortesia, que será otorgat al autor de la más inspirada composición poética, metro libre, titulada: "A Gandia i son districte". Qui obtinga este premi tendrá dret a designar la dama que ha de ser la Reina de la Festa, seguint la costum establida.

de Madrid, con mayor motivo si es cierto que su derogación solo advino en atención a la vida artificial de algunas Universidades.

A la Universidad de Valencia, que en junio último publicaba la sabia reforma en el plan de los estudios de las cuatro facultades que se cursan en ella, nos dirigimos muy especialmente, porque su lectura era para hacer sentir las más halagüeñas ilusiones.

El sauro de Derecho hacia honor al joven y culto profesorado que ha ingresado en él en los últimos quince años, porque, al correspondiente llevar la voz en el asunto, señalaba la más adecuada orientación pedagógica en nuestros días, en vista de los defectos de la enseñanza anterior en un luminoso preámbulo, que entre nosotros no creemos fuese superado por nadie, y que luego se traducía en una acertada distribución del estudio de las disciplinas jurídicas, encaminada a obtener los mejores resultados.

El nuevo plan de Medicina patentizaba el amor que los valencianos de todos los tiempos profesaron a esta ciencia, cuando hasta se llegó a decir en el siglo de oro de esta escuela que "el médico había de ser de Valencia, el teólogo de Salamanca y el canonista de Alcalá"; al de Ciencias nos trajo el recuerdo de los Muñoz, los Monzó y los Falcó, que hicieron brillar a la Facultad en el profundo pilgaje de las Matemáticas, y tíntimamente el de Filosofía y Letras no solo atendía al estudio de las asignaturas de orden general y propio, sino que incluía también la Geografía, Lengua, Literatura, Historia, Folk-lore y Derecho histórico y consuetudinario de nuestro querido reino, comprendiendo que una Universidad para responder a su nombre ha de comenzar por conocer y estudiar la realidad que la circunda más inmediatamente.

Pensamos nosotros sinceramente que, colocándonos en esta tónica cordial, hacemos obra más útil y patriótica que la que se realiza desenterrando de la fraseología progresista del año 69, para combatir la ansada reforma, no en su alcance y significado escuetos, sino por envidia de que haya sido el autor de aquella un ministro conservador, lo que se encubre su propósito de su pretendido reaccionarismo, consistente en la no desmentida religiosidad del señor Silió, al que no puede considerarse por ello un obscurantista, sobre todo ahora en que un Lloyd George, tan liberal y tan moderno, afirma que para restablecer la paz social en el mundo precisa instaurar otra vez el reinado de Cristo.

cald. d' esta ciutat: "Apuñts per la solució dels problemes de la llum, aigua i alcantarillat.
IV. Del diputat a Cortes En Federico Logorri.—Un valió rel-lonja, al treball en prosa, "El desenroll de la cultura i l' amor a la Religió, al exerci i al treball, fan a les nacions grans".
V. Del excelentíssim senyor marqués de González de Quirós, exenador del Regne.—Un objecte d' art a la millor resena històrica del Castell d' Al Rebollet.

Cartell
PREMIOS ORDINARIOS
I Flor Natural.—Premi d' honor i cortesia, que será otorgat al autor de la más inspirada composición poética, metro libre, titulada: "A Gandia i son districte". Qui obtinga este premi tendrá dret a designar la dama que ha de ser la Reina de la Festa, seguint la costum establida.

PREMIOS EXTRAORDINARIOS
I Del excelentíssim Ajuntament d' esta ciutat.—400 pesetas a la millor monografía histórica de Gandia.
II Del diuistríssim senyor abad de la Seu.—Un objecte d' art, al millor treball en vers sobre "El Sant Duc Francesc de Borja es lo tíndre més preuat de les glories de Gandia".
III D' En Vicent Ros Planas, Al

dia o siga investigació històrica de la Folk-lore gaudiense.
XVII. De la Caixa de Ahorros i Socorros.—"Ventajas del petit año rro".
XVIII. Del Banc Comercial Espanyol.—"Influencia dels Banes de Crèdit en lo desenroll de l' industria i el comers".
XIX. De la Casa Pastor.—A la millor pintura, tema regional.

XX. Del Casino Caçadors.—"Materes de fomentar la cinègética en lo districte de Gandia".
XXI. Del C. Liberal Monarquic.—"Un objecte d' art al treball sobre "Elevació de la cultura i gust dels pobles per la cel-lebració dels Jocs Florals".
XXII. Del C. Esquerria Liberal.—"Valiosissim regal. Carestia de les vivendes. "Sa resolució i competència. Mijos mes adequats per adixó".

XXIII. De Fraternitat Republicana.—"Al millor treball sobre la República con a forma de goven".
XXIV. De la Casa Herrero.—"A la millor poesia festiva de costums valencianes.
S' ha encarregat d' ocupar la tribuna dels nostros Jocs Florals lo cult i docte senyor N' Enric Añerola i Serra, exgobernador de varies províncies i Mantenedor l que fon dels Jocs Florals de Valencia l any 1920.

CONDICIONES
1. Els treballs literaris, siguen en vers o en prosa, deurán estar escrits en llengua valenciana o en euan sevol d' les llengües germanes.
2. Les obres de caràcter històric o didàctic que no opten a premis ordinaris, podrán estar escrits en altres llengües.

3. Al premiar els treballs, se tindrá en conte, no sols lo mérit relatiu, sino l' absolut dels mateixos.
4. Se declarará l' hora de concurs aquella composició en la que s' anote la renúncia a alguna distinció que li puga concedir el jurat.
5. Les composicions se presentarán sense firma ni indicació alguna d' autor; i deurán ser acompanyades d' un plec tancat, que continga lo nom i domicili d' aquell. En sobrescrit durán lo mateix lema i títol del treball.
6. Quedarán fora de concurs les composicions que no siguen inédites i aquelles quins autors se donen a conèixer en una forma o en altra abans del fallo.
7. Deurán presentarse els treballs abans del mig día del 30 de setembre proper en la secretaria general de la Societat, Passig Germanies, 9.

8. La rel-lació de les composicions presentades i el fallo del jurat se farà públic per mig dels periodics de la capital i localitat.
9. La lletra referent al himne "A Gandia", será publicada oportunament en "Revista de Gandia".
Aquest cartell fon escrit i firmat lo jorn primer d' agost de 1922.
Lo president, Jesús Domingo i Abarques.—Lo secretari, Andreu Escrivá i Roger.

La Sociedad Coral "El Ancora", en Valencia
En el correo de Barcelona y en excursión artística llegaron ayer a esta capital el laureado corotarragonense El Ancora, y otro de Tarrasa, acompañados de comisiones de los respectivos Ayuntamientos.

Fueron recibidos en la estación por el concejal de este Ayuntamiento señor Catalá, en representación del Alcaldé, y por el aplaudido orfeón valenciano La Vega, con su estandarte. Después de las presentaciones de rigor organizó la comitiva, precedidas de los magníficos y valiosos estandartes de las entidades corales, dirigiéndose al Ayuntamiento, en cuyo patio cantaron selectas composiciones. El concejal señor Catalá dió la bienvenida en nombre de Valencia a nuestros hermanos de Cataluña, y el señor Prats, en representación del Ayuntamiento de Tarragona, agradeció el cariñoso recibimiento que se les había dispensado.

Los excursionistas visitaron los más importantes edificios de la ciudad, y por la tarde estuvieron en el teatro Los Arenas. Los orfeonistas catalanes darán esta noche un concierto en el domicilio del señor Albors.

En la Casa de la Ciudad
El señor Albors ha firmado hoy los siguientes libramientos de pago: Minima hermanas Año Lactancia, 2,002 pesetas; Colonias Escolares, 1,000; alquiler casa cuartel Guardia civil Pinedo, 45025; efectos para Sanidad, 450.

HOTEL MEUBLÉ
Habitaciones para dormir, con baño, bidet y waters.—Servicio permanente. Pí y Margall, 5.—Mosen Ferrnars, 2.

Película del día
Las señoras Universidades

—Permitame... ¿Es cierto que habitan en este palacio unas señoras que se llaman Universidades?

—Sí señor. Es cierto. Yo es que vengo de fuera, ¿sabe? Y la verdad, a juzgar por lo que uno conoce de dichas señoras, había llegado a creer que no existían, que en realidad no serían más que una de las tantas leyendas que pueblan el mundo oficial español...

—Ah, no! Existen en verdad. Lo que pasa es que su salud es muy precaria. Dependen todas ellas de un tutor que reside en Madrid y... comprenderá usted que tener que pedir a Madrid hasta un parche dorado que se necesite, haciendo aquí una botica en cada esquina, resulta una broma pesada. Hace poco, el tutor les concedió alguna libertad, y claro, creímos que su salud mejoraría. Pero ano no habíamos tenido tiempo de experimentar el nuevo método, cuando el mismo tutor cambió de opinión de un seco sus llover, y de otra gúmadá volvió a dejar las cosas como antes estaban.

—Ya comprendo. Es que están aún menores de edad...
—¿Qué! ¿No lo crea! Peinan canas años ha.
—¡Ah! ¡Peinan canas y aguanten esas tutelas que atentan contra su propia existencia! ¡Pues poca vida les debe quedar ya. Y la verdad; si tan viejas están, si tan poco vigor les queda... tal vez sea lo mejor matarlas del todo. Y entretanto, ¡preparando otras que algún día puedan llevar su cometido más digna y eficazmente.

MARIAN

Los bolcheviques y la caverna de Aladino

En un cruce de la vía Lafayette, en el centro de la metrópoli, vénese, a horas fijas, grupos misteriosos de personas que hablan en voz muy baja entre sí y se reúnen luego en un oscuro café de la vecindad. Provistos todos de carteras, que custodian celosamente, intrigan al forastero que en ellos se fija, sin comprender que se encuentran en medio del más rico mercado del mundo, en la Bolsa de los valores menos caducos, las piedras preciosas.

Si de algunos meses a esta parte el mercado de joyas languidece, no es por una repercusión directa de la crisis general por que atraviesa el mundo. La culpa es, en gran parte, de los bolcheviques que han saqueado la caverna de Aladino y han saturado de gemmas las naciones civilizadas. En el espacio de unos años ha sido lanzada al mercado tan enorme cantidad de joyas, que por grande que sea la capacidad adquisitiva de los nuevos ricos, ha venido un momento en que ha sido mayor la oferta que la demanda. La dispersión del tesoro ruso, botón de guerra del Gobierno bolchevique, ha traído el inevitable contrapeso que responde a las más elementales leyes económicas; la abundancia imprevista de la mercancía ha provocado una gran baja en el precio.

Leonardo Rosenthal, magnate del mercado de joyas y perito indiscutible en esta materia, ha dado explicaciones sobre esta crisis, destinadas a calmar las aprensiones de sus colegas y a animar el celo de los compradores. Dice que en medio del caos general causado en Rusia, al advenimiento al poder de los comunistas, las piedras preciosas fueron consideradas como el único valor inaccesible a las fluctuaciones espantosas del cambio, y quien poseía joyas, las guardaba celosamente. En el transcurso de los siglos, la aristocracia y la alta burguesía rusa habían acumulado tesoros inmensos, cediendo a la pasión stávilica por el fausto oriental. Las grandes familias, víctimas de la revolución, han procurado salvar del naufragio cuanto era posible, más no siempre lo han conseguido, pues los bolcheviques se han apoderado de todos los depósitos de los Bancos rusos y han dado caza a todas las joyas.

Por otra parte, los prófugos han tenido que recurrir a las estrategias más inverosímiles para salvar la frontera con las joyas. Una gran dama logró extraer varios millones en joyas a las pesquisas de los agentes, escondiéndolas en las trenzas de su pelo. Cuando las pesquisas fueron más rigurosas, muchos prófugos adoptaron el sistema de tragarse las piedras preciosas. El estómago era el único escondite seguro. La primera invasión de gemmas que cayó en el mercado mundial de piedras preciosas, cuyo centro está en París, produjeron los emigrantes rusos cuando se convencieron de que el fin del bolchevismo estaba

muy lejano. Algunas familias pudieron, con la venta de sus joyas, recoger sumas considerables. Un gran duque reunió una decena de millones; en cambio otros ex-Grosos moscovitas se ven reducidos a vivir, menos que modestamente, del fruto de su trabajo. Muchos de estos prófugos, esperando volver pronto a su patria, escondieron junto a las murallas de los castillos o al pie de algún árbol joyas y objetos preciosos que representaban sumas fabulosas, pero los bolcheviques no se han dado punto de reposo, y en menos de dos años han vendido quinientos mil millones de francos de piedras preciosas. Para evitar que los legítimos propietarios reconocieran su tesoro, las autoridades bolcheviques hicieron sacar las piedras de los engarces que las sostenían, siendo así imposibles de identificar. Dividida por categorías, llenáronse con las gemmas grandes cajas, que fueron expedidas a Reval. Según testigos oculares, era un amontonamiento increíble de diamantes, perlas, esmeraldas, zafiros y otras piedras raras, que representaban la mitad de la opulencia de la antigua Rusia y que hacía pensar en la leyenda de la caverna de Aladino.

Para volver esta formidable riqueza, los bolcheviques tuvieron que valerse de los agentes menos escrupulosos de las grandes capitales europeas. Uno de éstos, un banquero sueco fue a París y dirigió directamente a Rosenthal que, como es sabido, es el hombre de más fama en este negocio, y al preguntarle éste si el Gobierno ruso estaba dispuesto a devolverle joyas por valor de varios millones que le habían sido secuestrados de la banca de Moscú, el agente sueco desapareció y no volvió a verle más. Otro agente llevó al mismo Rosenthal una esmeralda por valor de dos millones, ofreciéndola por una suma irrisoria, más echó a correr de repente al notar que el joyero iba en busca de la Policía. Ofreció también un magnífico collar de esmeraldas; en el cierre había un rizo de cabellos rubios, como si la joya hubiera sido arrancada violentamente del cuello de una joven.

El valor de esos joyeles ha servido al Gobierno bolchevique para el pago de propagandas de carácter urgente.

Para mañana martes, "Los Deportes", Interview con el Lleco de Burjasot, por Bolea; el problema del off-side, por Estil, etc.

El coste de la vida en el mundo

La "Revista Internacional del Trabajo" publica un artículo sobre el coste de la vida, en el que dice: "De una manera general, los precios de la venta al detalle van descendiendo, pero al mismo tiempo algunos signos demuestran que este abaratamiento experimentado durante los últimos doce meses, toca a su fin."

"En los países no europeos puede, en cambio, observarse una tendencia bastante acentuada a la estabilidad; los precios del primer trimestre del año actual han bajado, aunque relativamente poco. Los números índices de los precios de los artículos alimenticios, solo indican un aumento de 40 por 100 sobre los precios anteriores a la guerra. En Europa, el descenso de los precios en los países exentados y en el Reino Unido, es bastante lento, y por algunos síntomas se observa va a cesar."

"En los demás países las fluctuaciones de los precios son más irregulares. En los pueblos de Europa central (Alemania, Austria y Polonia, siguen aumentando aún). El coste de la vida en Alemania ha aumentado en un 75 por 100 desde enero a abril de este año."

"Es interesante hacer notar que los números índices concernientes a los artículos alimenticios, son más bajos que los números índices relativos al coste total de la vida en los países que demuestran tendencia a la estabilidad, y en cambio son más elevados en otros países. "El nivel de los precios de artículos de vestir, de consumo, de luz, de calefacción y el de los precios al detalle son casi iguales, pues hay que tener en cuenta que si en todos los países los artículos de vestir habían alcanzado precios elevadísimos, excepto en el Canadá, Dinamarca, Finlandia y Noruega, en estos países en cambio los precios de consumo de luz y de calefacción habían experimentado un gran aumento sobre las cifras anteriores a la guerra."

La "Revista Internacional del Trabajo" se publica mensualmente por la Oficina Internacional del Trabajo de la Sociedad de las Naciones, y contiene, no solamente artículos especiales dedicados a cuestiones relativas a los problemas del trabajo y de la industria, sino también interesantes informaciones de varios aspectos como la presente.

Tiñase usted las CANAS con el Agua Virginal, única que no mancha. FARMACIA DE LA MORERA

Notas
Ignacio Paderewski vuelve a tocar...

Será todo lo digno de admiración que se quiera el sacrificio cuarenta de la vida que se hace en un campo de lides mercantiles para mayor provecho y prosperidad de la patria; más no merece menor admiración el artista que consagra el cogollito de su obra a enaltecer a su país, que la hace premeditadamente particularista, que adhiere su fortuna de creador a las vicisitudes de su tierra. Es el caso de Maurice Barrés, que pudiendo tender un vuelo aquilino alrededor del orbe, ha optado por ser un familiar de Francia, cuyos agravios constituyen la fuente de su inspiración más genuina. También es así Ivan Mestrovic, el artista de Yugoslavia, que cuando era pastorcillo ya soñaba en erigir, como un ciclope, el templo de la llanura de los Mirlos, monumento formidable, que en el sol donde comenzó la esclavitud de la raza ha de simbolizar el perenne vigor. Y de la misma guisa de mentalidades hay en el mundo una constelación.

Entre ellas se ha de encajar a Ignacio Paderewski, cuya biografía es un bálsamo para quienes han sido traspasados por las espadas de la vil garardá.

Para que en él todo tenga un tinte heroico, retendó de una pobre familia, por lo cual en su infancia ha de laborar una barbaridad de horas diarias hasta que consiguiera latiblar la fulgencia del triunfo. Entonces comienza a frutecer su cariño a Polonia, la mártir descuartizada por Rusia, Prusia y Austria. El pianista, luego de producir encantamientos con su arte en tierras exóticas, recalca en su nación para tonificarse el alma, para empujar la acción libertadora, para regalar a manos llenas casi toda la pecunia que era necesaria para propagar el entusiasmo.

En esta etapa se incluye la siguiente anecdota, expresión maestra de un mártir. Cierta vez que le hicieron notar la atroz persecución de que eran objeto las escuelas, el idioma y el himno polacos: —¡Bah! —exclama Paderewski. Mientras no nos prohiban la música de Chopin...

También es notable el acontecimiento

...Y ahora leemos que en el venidero otoño tomará a sentarse ante el piano para regodeo de los públicos que contemplarán con una atención mayor su mosca ochocentista y su numerosa melena no menos ochocentista. Polonia está en marcha.

Los hombres de Rusia
El general Baltisky

Créese, generalmente, y no solo en el extranjero, sino que también en Rusia, que Trotzky es el verdadero creador del ejército rojo y que él es el que continúa siendo, a la vez, su alma y cerebro director. Sin embargo, la verdad es muy diferente.

Un antiguo general zarista, que suele mantenerse entre bastidores, y cuyo nombre suena muy pocas veces en la prensa soviética, es el verdadero creador del ejército rojo y sigue siendo su animador y guía.

Se trata del general Baltisky, conocido por el "Moitke ruso", y cuya carrera excepcional merece ser relatada. Precisamente los periódicos rusos se han ocupado recientemente de este asunto y han aportado sobre el mismo curiosos detalles.

En 1908 se comentó mucho en los círculos militares de Petrogrado un acontecimiento verdaderamente sensacional: un joven y brillante oficial de Estado Mayor, el teniente coronel Baltisky, se había hecho inscribir en la Academia de Marina.

Se habló de ello hasta en Tsar-kóje-Selo y entre los familiares del Czar, tan sorprendente y audaz había parecido a todos la decisión de futuro general.

El ruido hecho alrededor de aquel acontecimiento permitió a Baltisky examinarse al año y medio de haber ingresado en la Academia de Marina, cuyos profesores estimaron como deber el tratarlo con especial favor.

Apenas salió de la Academia, fué Baltisky llamado a desempeñar un puesto muy importante—el de jefe de la sección secreta del cuartel general del Estado Mayor.—Pronto tuvo las mejores relaciones con las altas esferas y la suerte le favoreció rápidamente.

Se le encomendaron repetidamente misiones científicas en los países indiotrofos y en el extranjero, siendo nombrado en 1912 profesor en la propia Academia de la Marina. El mismo año el Czar hizo llamar al joven profesor al yate imperial "Standart" y lo acogió con estas lisonjeras frases: "Me complace en señalar al profesor Baltisky sobre el mar Báltico".

Con ocasión de esta visita, trató el Czar a Baltisky con tanta atención, que el ministro de la Guerra, Sankoninof, que no gustaba de que sus subordinados fuesen muy distinguidos por los favores imperiales, decidió inmediatamente mandarlo con una misión a un apartado distrito, mi-

to que se narra a continuación. Daba nuestro hombre un concierto, al cual concurría la flor y nata de la sociedad moscovita. Entre los asistentes figuraba el Zar Nicolás II. Cuando Paderewski remató, llamólo el Monarca con el objeto de felicitarle.

—Es un orgullo para Rusia—le dijo,—tener un artista tan grande como vos.

—Perdone su majestad,—arguyó el artista.—Yo, soy polaco...

Y siendo polaco, con su mosca ochocentista, y su numerosa melena no menos ochocentista, anda por las más exquisitas urbes de América y de Europa hechizando a los filarmónicos y signando a su paso una estela de simpatías para los compatriotas aherrados y convulsos.

Llega la conflagración militar de 1914. En la erubescencia sanguínea que colora el momento, ve Paderewski una alborada. Pasa a los Estados Unidos del Norte. Se pone en contacto con el óptimo Wilson. Va de aquí para allí, de ciudad en ciudad, haciendo actos misos donde luego de interpretar música, perora en pro de sus planes políticos. Viene a desagrasos. Constituye comités. Y a consecuencia de todo ello, recoge un dineral y grandes energías, con lo que forma un ejército polonés que, a manera de pléyade romántica, pasa el mar para acudir en socorro de la nueva Polonia.

Llega el armisticio. Paderewski es nombrado presidente del Consejo de ministros y ministro de Negocios Extranjeros, para lo cual tiene que abandonar su arte, considerado siempre como manifestación secundaria de su vida.

Se ocupa de la prosa gubernamental. Discute sobre finanzas. Se entrena en la burocracia. Cambia notas diplomáticas. Pide la palabra. Votamo.

...Y ahora leemos que en el venidero otoño tomará a sentarse ante el piano para regodeo de los públicos que contemplarán con una atención mayor su mosca ochocentista y su numerosa melena no menos ochocentista. Polonia está en marcha.

FRANCESC ALMELA I VIVES.

TRIBUNALES

Hoy no se ha celebrado ninguna vista en la Audiencia por suspensión de las que tenía señaladas la Sala de vacaciones.

De Madrid se han recibido los nombramientos de Registradores de la propiedad de Montañar y Aleira a favor de los señores don José Mosquera y don Antonio García.

FORD Ventas a precios de fábrica Bailén, A

Fordson Exposición: PAZ, 21

Almacenes: PIZARRO, 28

F. Roig Teléfonos: 1.712 y 865. Telegramas: ROIGFORD.

La fortuna de los funcionarios públicos

Ha sido presentada al Parlamento de Cuba la siguiente proposición de ley, que se refiere a la fortuna de funcionarios y empleados públicos, redactada en la forma siguiente:

"A fin de contribuir a la moralización administrativa del país, y para conocer si algún funcionario o empleado público hace gastos superiores a sus ingresos o interviene en actos viciosos, cuyas consecuencias puedan trascender al cargo que desempeña, el representante doctor Heñador Gil presentó a la Cámara una proposición de ley de carácter fiscal radicalísimo, pues por ella se dispone que todo funcionario o empleado público, del Estado, provincia o Municipio, sin existir en los jefes y oficiales de las fuerzas armadas de la República y jefes de puestos de Orden público, remitan al señor secretario de Justicia una relación jurada contenitiva de los siguientes particulares:

- Del valor de todos bienes, expresando con la debida separación el dinero metálico y dónde se encuentra. Efectos públicos y lugares donde los deposita. Alhajas, créditos, contra qué persona o entidad. Frutos y rentas de toda especie. Bienes de toda clase y sus gravámenes.
 - De todos sus gastos ordinarios y extraordinarios que mensualmente pretenda realizar, detallados.
 - Número y nombre de las personas que viven a su cargo y de los criados que pague.
- El secretario de Justicia publicará en la "Gaceta" la relación de los empleados que hayan remitido esa relación jurada, con expresión del departamento donde presten servicio.
- Serán separados de sus respectivos cargos los funcionarios o empleados que se negaren a presentar la relación jurada pedida.
- Igualmente serán separados de sus destinos los que, previo expediente, se compruebe que hayan frecuentado más de una vez cualquier espectáculo en que se crucen apuestas, o lleven una vida cuyos gastos sean superiores a la fortuna que consta en la declaración jurada correspondiente."

Nosotros estamos de acuerdo con esta opinión, porque coincide en un todo con lo que publicábamos no hace muchos días referente a esta clase de juego.

En la cancha demostraron, tanto el Blau como Tales y Colasi, la resistencia que tienen en este deporte, particularmente Tales, que, aun siendo un pelotari bastante entrado en años, pasó pelotas con la mano izquierda, como en sus tiempos lo hacían el gran Churru y Escalant; hizo una escalera cortada por la cuerda, desorientando en la mayoría de esas pelotas al Chiquet de Valencia, que estaba. El Blau no pasa tantas pelotas como Tales, teniendo, en cambio, un rebote fuerte y seguro, que hace que sus pelotas lleguen al resto bastante bajas; el resto padece lo indecible en esta clase de pelotas. Colasi, en el "saque", estuvo hecho un verdadero "torero" (consú, lectores, que este pelotari ha pertenecido a la cofradía coletada), dándole a la pelota una serie de pases "naturales" y en "redondo", que molestaron al Chiquet, que hacia la escalera; fueron apañadísimos los tres pelotaris. Chiquet de Valencia no debía de jugar partidos tan seguidos como el de ayer, por venir de Valencia completamente agotado. El sábado jugó un partido en Pelayo saliendo triunfante, jugó una infinidad, por lo que desahogado en el partido de ayer un juego corto; ya se fijaría en la recomendación que le daba el dignísimo Alcalde de este hidalgo pueblo, cuando en un pasaje del partido, el Chiquet dirigiéndose a la citada autoridad, se quejaba de sus pocas fuerzas; nos otros opinamos lo mismo; si no está bien, que no juegue.

Ganó el partido el bando de Tales; el Chiquet llegó a los cuarenta tantos.

Un ruego para el señor Alcalde: ¿Podría evitar vengencia por medio de su autoridad, el que ningún espectador se dirija al pelotari, ofendiendo con palabras mal sonantes la actuación del mismo durante el partido? Nosotros creemos que sí, y en nombre del buen decoro que debe presidir siempre, absolutamente siempre, se daríamos las gracias.

Alginet agosto 1922.

BOLEA.

Los deportes

En Alginet

Prometi el sábado a nuestros lectores tenerlos al corriente del resultado del partido que debía celebrarse el domingo, en el que contendían Chiquet de Valencia y un "feridor", contra Tales, Blau y el saque Colasi. Estos pelotaris del bando contrario del Chiquet de Valencia, son jugadores de la calle, y el lector comprenderá que por nuestra parte había bastante interés de conocer la opinión de los pelotaris últimamente citados, tratándose de dos primeras figuras, que en los tiempos del famoso Nel, Malanda, Escutia y Faixero de Gandía, paseaban el trofeo de su arte por todos los pueblos de Valencia, pero en la "calle" y a "largas". Antes de principiar el partido, hablamos brevemente con Tales y el Blau, pidiéndoles su opinión sobre la clase de juego que desarrollan en varios pueblos de la Marina, los pelotaris de los mismos.

Pues bien, (nos dice el señor Tales) puede usted añadir en LA CORRESPONDENCIA que eso del juego a "cortas" y a la "galocha", significa carencia absoluta de la resistencia que emplea un pelotari; hay partidos en los pueblos que duran seis y siete días, y consústele que no juegan como en el triqueté, que, por regla general, un partido solo tiene de duración de a media o dos horas, pero en la calle (el señor Tales se sonrió y nos muestra los bíceps), quien no tenga una gran resistencia física, se elimina por sí mismo; por regla general en algunos pueblos se suelen celebrar esta clase de partidos de "cortas" y a la "galocha", pero como le digo antes, los pelotaris que intervienen en los mismos se limitan a no salir de la pequeña esfera en que tienen en el pueblo, donde no ven pelotaris "largos"; allí todos son cortos o cortas, como usted quiera.

NOTICIAS

Esta tarde a la una marcaban los termómetros en las calles de la ciudad 50° a la sombra y 33° al sol; la presión barométrica era de 759 milímetros, y la humedad relativa de 62%.

El día comenzó nuboso y con gran bochorno, pero a las diez la brisa, que dominaba del Suroeste, salió al Suroeste y despejó el firmamento, por nubes que las nubes quedaron esparcidas.

Con motivo de la festividad del día la banda militar de música que había de tocar el jueves, adelantó la fecha y dará el concierto mañana por la noche, a la hora de costumbre, en el paseo de la Gloria.

Catarros crónicos y tos rebelde. CINAMOL SELMA. El mejor remedio, por ser balsámico y expectorante, de efectos rápidos. Botica de Santa Catalina, vinda de Costas.

Las aguas de Benimorfill son un tónico eficaz en las manifestaciones hepáticas.

El sábado por la noche fueron obsequiados con un banquete en el restaurant Las Termas nuestros queridos amigos el distinguido periodista y laureado poeta don Miguel Durán Tortajada y el notable compositor don Manuel Palau, para celebrar el éxito que últimamente obtuvieron en el Círculo de Bellas Artes con la lectura y recitación al piano del inspirado poema "La danza más bella", que han escrito ambos, mediante su respectivo arte.

Antes se improvisó un concierto de música de cámara por los señores Chavarrí, Querol y Palau, que fue un tipo de gran deficiente artístico entre los concurrentes.

Durante la cena reinó la más franca cordialidad y alegría; habiéndose de arte y literatura, y poniéndose a contribución el ingenio y el buen humor, como es costumbre, entre los artistas y escritores de esta tierra, en actos del carácter del que se celebraba.

Al final se leyeron algunas entusiastas adhesiones de personalidades de las letras valencianas y catalanas, y se repitieron las felicitaciones a los señores Durán y Palau, haciendo todos votos porque se estreñen en breve sus obras y porque continúen sus triunfos.

Playa de la Malvarrosa RESTAURANT Termas Victoria.

Interesa a todos los señores que han de visitar el Balneario de Cofrenes (cuyas aguas son insubstanciales para la curación de las afecciones del vígado, intestinos y estómago), pasar por la administración de dicho establecimiento, Granvía, 63, en donde se facilitan referencias y los billetes para el único automóvil que conduce a dichos Hervideros. Este servicio se presta todos los días invariables, utilizando la nueva carretera.

Anit visitó el Centre Català el doctor L' Ancora, de Tarragona, creuand-se entre el president d'aquest senyor Mestre cordials paraulas de salut i benivenguda.

Acte seguit l'esmentada entitat artística canvià algunes populars compositors del repertori del celebre mestre En Clavé, essent molt aplaudida per tots els socis.

Han sido nombrados ocañales terceros de la secretaría de esta Universidad, con el sueldo de 3.000 pesetas anuales, don Joaquín Orellana Sánchez, don José Ventura González, don Manuel Michelena Muñoz y don Rafael Quintanilla Palmaroli.

Tos óurase con pastillas J. Miró, expectorantes, calmantes. Farmacias y droguerías.

Desaparecen todas las enfermedades de la piel de origen sanguíneo con la Zarza Indurada del doctor Greus, por ser el mejor depurativo de la sangre.

Hoy, en el rápido de Barcelona, ha marchado en dirección a París Paquito Vidal, de la Casa PAMPLOU, para hacer sus compras, y en particular para adquirir los modelos de vestidos y abrigos para la próxima temporada de invierno.

Playa de la Malvarrosa RESTAURANT Termas Victoria.

Ha sido nombradas maestras en propiedad de las escuelas nacionales de niñas de la llista del Palmer y de Benimaurrell (Alicante), doña Flora Ricart Llopis y doña Consuelo Ortega-Catalá, respectivamente.

Troscaix para partos. Compresas de algodón y gasas esterilizadas en cajas metálicas. Preparación de Sueros. Oxígeno. Farmacia de don Fernando G. Guzmán (antigua del doctor Greus), plaza de Santa Catalina, 4 (frente a la calle de Zaragoza).

Playa de la Malvarrosa RESTAURANT Termas Victoria.

PIKMENTINE.—Tinte para ca bello. Belleza, naturalidad, duración, mínima seis meses. Venta farmacias y droguerías. Depósito general para España, Cuarte, 51, farmacia.

En la secretaría de cámara de este Arzobispado se han recibido edictos de los Prelados de Avila y Solsona, convocando oposiciones para proveer el primero un beneficio, y el segundo una canonjía, vacantes en sus respectivas diócesis.

Los plazos para solicitarlas terminan el 2 de septiembre para el beneficio, y el 13 del mismo mes la canonjía.

Urbanaga de Uvilla (Vizcaya).—Aguas azoadas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídate Memoria y guías. Se remiten gratis.

Las imitaciones del FOSFO-GLICOLICO-KOLA DOMENECH son deficientes. Ningún preparado le supera en efectos rápidos.

GRAN RESTAURANT PALACE HOTEL. ABONOS DE VERANO, 30 COMIDAS, 150 PESETAS.

Un medicamento ensayado por miles de médicos de las cinco partes del mundo con éxito creciente durante muchos años consecutivos, en niños y adultos, para curar las enfermedades del aparato digestivo, es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, recomendándolo por ser antiespasmódico, reconstituyente, desodorante, descongestionador de las mucosas gastro-intestinales y poderoso antiséptico y desinfectante de las mismas.

GRAN RESTAURANT PALACE HOTEL. ABONOS DE VERANO, 30 COMIDAS, 150 PESETAS.

Farmacías de guardia para el día 14 de agosto de 1922, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

Don Eduardo Belver Ferrer, Guerrero, 55; don Fernando G. Guzmán, plaza Santa Catalina, 4; don Juan Campos, Ribera, 8; don Vicente Barberá, Colón, 42; don Porfirio Ruiz, Jerusalén, 21; don Rafael Morant, Cuarte, 51; don Eduardo Pérez López, Serranos, 4.

Poblados marítimos: Señora vinda de Valiente, Avenida Aliados, 285; don Víctor Romani, Escalante, 102.

GRAN RESTAURANT PALACE HOTEL. ABONOS DE VERANO, 30 COMIDAS, 150 PESETAS.

Al juzgado de guardia ha presentado Isabel Sanchis Roger, domiciliada en la calle de Azúcar, 7, denuncia por habersele fugado de su casa una hija suya llamada Angelita Casanova Sanchis, de 16 años, la que se marchó con su novio Vicente Herrero, de 19 años, habitante en la calle de Colón, 28, portería.

Hasta las horas presentes se ignora el paradero de los enamorados torcidos.

Por los agentes Más y Mascarell, que forman parte del rondán a las 8 horas directas del jefe, ha sido detenido esta mañana en la calle de Colón un sujeto llamado Ramón Guillén Jorge, de 34 años de edad, natural de Catarroja, y sin oficio ni domicilio conocidos, por haberse sorprendido en el momento de disponerse a trabajar.

A dicho individuo se le ocupó un sobre con billetes del Banco de España de anuncio por valor de 10.000 pesetas y recortes de periódico.

Por disposición gubernativa fue alojado en el Hotel de Misfata.

Imprudencia

Hallándose conversando en Caude te los vecinos del mismo Ángel Torres Jarque y Daniel Seguí Oviado con otros convecinos suyos tuvo la imprudencia el primero de recoger su escopeta que se hallaba en tierra, disparándosele y produciéndose una herida en el codo izquierdo y otra en el muslo del mismo lado.

Conducido a casa del médico titular, fue asistido convenientemente calificando su estado de grave, trasladándose al Hospital provincial.

Desgracia

En la carretera de Silla y en el kilómetro 8, tuvo la desgracia de caerse del carro que conducía cargado de teña el carretero Manuel Vior Lagard, de 57 años, casado, labrador, natural y vecino de Valencia,

El muerto vestía traje gris claro, zapatos de fona blanca, y se le ocuparon 16 pesetas y 25 céntimos y un reloj de níquel, que estaba parado a las tres menos dos minutos.

El carro que recibió el golpe de la moto llevaba su derecha en el camino. Era de la matrícula de Valen-

En la secretaría de cámara de este Arzobispado se han recibido edictos de los Prelados de Avila y Solsona, convocando oposiciones para proveer el primero un beneficio, y el segundo una canonjía, vacantes en sus respectivas diócesis.

Los plazos para solicitarlas terminan el 2 de septiembre para el beneficio, y el 13 del mismo mes la canonjía.

Urbanaga de Uvilla (Vizcaya).—Aguas azoadas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídate Memoria y guías. Se remiten gratis.

Las imitaciones del FOSFO-GLICOLICO-KOLA DOMENECH son deficientes. Ningún preparado le supera en efectos rápidos.

GRAN RESTAURANT PALACE HOTEL. ABONOS DE VERANO, 30 COMIDAS, 150 PESETAS.

Un medicamento ensayado por miles de médicos de las cinco partes del mundo con éxito creciente durante muchos años consecutivos, en niños y adultos, para curar las enfermedades del aparato digestivo, es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, recomendándolo por ser antiespasmódico, reconstituyente, desodorante, descongestionador de las mucosas gastro-intestinales y poderoso antiséptico y desinfectante de las mismas.

GRAN RESTAURANT PALACE HOTEL. ABONOS DE VERANO, 30 COMIDAS, 150 PESETAS.

Farmacías de guardia para el día 14 de agosto de 1922, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

Don Eduardo Belver Ferrer, Guerrero, 55; don Fernando G. Guzmán, plaza Santa Catalina, 4; don Juan Campos, Ribera, 8; don Vicente Barberá, Colón, 42; don Porfirio Ruiz, Jerusalén, 21; don Rafael Morant, Cuarte, 51; don Eduardo Pérez López, Serranos, 4.

Poblados marítimos: Señora vinda de Valiente, Avenida Aliados, 285; don Víctor Romani, Escalante, 102.

GRAN RESTAURANT PALACE HOTEL. ABONOS DE VERANO, 30 COMIDAS, 150 PESETAS.

Al juzgado de guardia ha presentado Isabel Sanchis Roger, domiciliada en la calle de Azúcar, 7, denuncia por habersele fugado de su casa una hija suya llamada Angelita Casanova Sanchis, de 16 años, la que se marchó con su novio Vicente Herrero, de 19 años, habitante en la calle de Colón, 28, portería.

Hasta las horas presentes se ignora el paradero de los enamorados torcidos.

Por los agentes Más y Mascarell, que forman parte del rondán a las 8 horas directas del jefe, ha sido detenido esta mañana en la calle de Colón un sujeto llamado Ramón Guillén Jorge, de 34 años de edad, natural de Catarroja, y sin oficio ni domicilio conocidos, por haberse sorprendido en el momento de disponerse a trabajar.

A dicho individuo se le ocupó un sobre con billetes del Banco de España de anuncio por valor de 10.000 pesetas y recortes de periódico.

Por disposición gubernativa fue alojado en el Hotel de Misfata.

Imprudencia

Hallándose conversando en Caude te los vecinos del mismo Ángel Torres Jarque y Daniel Seguí Oviado con otros convecinos suyos tuvo la imprudencia el primero de recoger su escopeta que se hallaba en tierra, disparándosele y produciéndose una herida en el codo izquierdo y otra en el muslo del mismo lado.

Conducido a casa del médico titular, fue asistido convenientemente calificando su estado de grave, trasladándose al Hospital provincial.

Desgracia

En la carretera de Silla y en el kilómetro 8, tuvo la desgracia de caerse del carro que conducía cargado de teña el carretero Manuel Vior Lagard, de 57 años, casado, labrador, natural y vecino de Valencia,

El muerto vestía traje gris claro, zapatos de fona blanca, y se le ocuparon 16 pesetas y 25 céntimos y un reloj de níquel, que estaba parado a las tres menos dos minutos.

El carro que recibió el golpe de la moto llevaba su derecha en el camino. Era de la matrícula de Valen-

Lotería plaza Reina

La que ha sido y es la más afortunada de TODAS las de Valencia, que acaba de pagar TRES SERIES del tercer premio, y en el mes anterior pagó el segundo, y en el otro otras TRES SERIES del tercer premio, tiene ahora DOS SERIES del primero, número 15 114; más las cuatro aproximaciones, y más de cincuenta billetes de la segunda y seis con el tercero, y cuántos ha obtenido esa famosa lotería que vende tres veces más billetes que ésta, y por regla natural, con tantos números, de bian correspondiente casi todos los premios grandes que vienen a Valencia; ¡Hay tantos que se ven creyendo que los burros vuelan...! Para el GRAN SORTEO DE VERANO hay que buscar EL GORDO EN LA PLAZA DE LA REINA, UNICA que lo ha pagado ya, UNICA a la que conoce.

El juzgado de guardia incoó las correspondientes diligencias, ordenando la detención del chófer Valentín Barba.

Continúan en el mismo estado de gravedad en el Hospital, el joven Felipe Aragón, una de las víctimas del choque de la moto con un carro, y Javier Ortí Casas, atropellado por un tranvía, y de cuyos sucesos damos cuenta a nuestros lectores.

La desgracia de ayer

Ayer tarde ocurrió una sensible desgracia en la bajada del puente del Mar.

A las cuatro y media aproximadamente regresaban en un tranvía de la línea del Grao Javier Ortí Casas, de 17 años, domiciliado en la calle de El Pílo, y varios amigos suyos, todos ellos sermudos, cuando sin darse cuenta le que en dirección contraria llegaba un convoy eléctrico, el citado joven tuvo la desgracia de ser atropellado por aquél, produciéndose una herida contusa de 8 centímetros de extensión en la región occipital, que interesa el cuero cabelludo y fractura comminuta del hueso y contusiones y erosiones en varias partes del cuerpo.

Conducido sin pérdida de tiempo a la casa de Socorro de la Gloria, fue asistido de primera intención, trasladándose al Hospital, donde ingresó en gravísimo estado.

El juzgado de guardia, que lo estaba del distrito de San Vicente, instruyó las correspondientes diligencias.

Parej que se fuga

Al juzgado de guardia ha presentado Isabel Sanchis Roger, domiciliada en la calle de Azúcar, 7, denuncia por habersele fugado de su casa una hija suya llamada Angelita Casanova Sanchis, de 16 años, la que se marchó con su novio Vicente Herrero, de 19 años, habitante en la calle de Colón, 28, portería.

Hasta las horas presentes se ignora el paradero de los enamorados torcidos.

Por los agentes Más y Mascarell, que forman parte del rondán a las 8 horas directas del jefe, ha sido detenido esta mañana en la calle de Colón un sujeto llamado Ramón Guillén Jorge, de 34 años de edad, natural de Catarroja, y sin oficio ni domicilio conocidos, por haberse sorprendido en el momento de disponerse a trabajar.

A dicho individuo se le ocupó un sobre con billetes del Banco de España de anuncio por valor de 10.000 pesetas y recortes de periódico.

Por disposición gubernativa fue alojado en el Hotel de Misfata.

Imprudencia

Hallándose conversando en Caude te los vecinos del mismo Ángel Torres Jarque y Daniel Seguí Oviado con otros convecinos suyos tuvo la imprudencia el primero de recoger su escopeta que se hallaba en tierra, disparándosele y produciéndose una herida en el codo izquierdo y otra en el muslo del mismo lado.

Conducido a casa del médico titular, fue asistido convenientemente calificando su estado de grave, trasladándose al Hospital provincial.

Desgracia

En la carretera de Silla y en el kilómetro 8, tuvo la desgracia de caerse del carro que conducía cargado de teña el carretero Manuel Vior Lagard, de 57 años, casado, labrador, natural y vecino de Valencia,

El muerto vestía traje gris claro, zapatos de fona blanca, y se le ocuparon 16 pesetas y 25 céntimos y un reloj de níquel, que estaba parado a las tres menos dos minutos.

El carro que recibió el golpe de la moto llevaba su derecha en el camino. Era de la matrícula de Valen-

E. I. P.

Todas las misas que se celebrarán mañana martes 15 del actual en las parroquias iglesias de San Esteban y Santo Tomás, iglesias de Santa Catalina y Temple (PP. REDENTORISTAS) y convento de MM. Reparadoras, de esta capital, Colegiata de la ciudad de Gandia y capilla de la heredad de San Jerónimo, serán en sufragio del alma de

LA MUY ILUSTRE SEÑORA
Doña María de la Asunción Mascarell y Ribargues
de Trénox
que falleció el 25 de enero de 1902

La familia suplica y agradecerá a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Automóvil "STOEWER"-Tipo D-12-30

último modelo, seis cilindros, arranque y alumbrado Bosch, espléndida carrocería J. Bianch, completamente nuevo.

CAMION ALEMAN

4-5 toneladas, 60 HP, completamente nuevo, Se venden, detalles

Munoz Degraín, 2

INTERESANTE

La fábrica «UNION ESPAÑOLA» de abonos del Grao ofrece GRATIS excelente sustituto de la grava para el relleno de terrenos o solares, carreteras y caminos.

Para informes, dirigirse a agentes
"Unión Española"
Barcas, núm. 13.

EL VALLE DE RIBAS

La notable película en cuatro partes.
Presentada por el Programa Ajuria.

EL MODERNO MOSQUETERO

Una de las mejores creaciones de DOUGLAS FAIRBANKS presentada por el Programa Ajuria. La preciosa película cómica.

LA CONDESA DEL PIMIENTO

Precios de costumbre.

La Correspondencia de Valencia

se vende en los siguientes puntos:

EN BARCELONA
Kiosco Solsona, Rambla del Comercio, frente a la plaza Real.
Don Salvador Sanz, Kiosco Barcelonés.
Don Manuel Artís, Kiosco Liceo.

EN MADRID
Empresa Valenciana, calle de Pozo.
Don Paulino Luján, calle de Alcalá, esquina a la de Peligros, Kiosco de periódicos.
Don Vicente Alvarez, Puerta de Sol, 1, café de la Montaña.
Kiosco de LA TRIBUNA, calle de Alcalá.

EN ALBACETE
Kiosco de Mirido Moreno, Plaza de Alfonso XII.

CARTELERIA

Para hoy
PLAZA DE TOROS.—A las 10: Los cadetes de la reina. La fiesta de San Antón y La corte de Farón.
MODERNO.—Sesenta años de cine de 490 a 1230. «El Valle de Ribas», «El moderno Mosquetero» y «La condesa del Pimiento».

Para mañana
SERRANO.—Compañía Pako Gorgé.—A las 8: El rey que robó.—A las 9:45: El anillo de hierro.
PLAZA DE TOROS.—A las 6 y a las 10: Dos grandes funciones.
MODERNO.—Sesete años de cine de 430 a 1230. «El Valle de Ribas», «El moderno Mosquetero» y «La condesa del Pimiento».

Elizir de Guayacol del Dr. Torrens

PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR

Medicamento heroico para la curacion de la TISIS PULMONAR

De resultados seguros para combatir las Tosas pertinaces.—Enfermedades del pecho

Catarros de los bronquios.—Resfriados antiguos, etc.

MUY ÚTIL EN LA CONVALESCENCIA de la PULMONIA

En la inmensa mayoría de casos basta consumir sólo UNO Ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACIÓN

Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESPIRADO Ó CATARRO

NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de Elizir de Guayacol se ha hecho posteriormente, pero su composición es distinta del blice dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellas forma.

Para la venta: Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, 73, Valencia, junto a la Droguería de la Luna

«El Elizir de Guayacol del Dr. Torrens. Vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos, racionales y no racionales, a combatir la tuberculosis pulmonar crónica, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con inusitada satisfacción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con un empleo obtuve.—Dr. J. Luis Vidal.

«El Elizir de Guayacol Torrens, debido a su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues Valls, Gozalves, Espinós, Vidal y Llobregat.

«El Elizir de Guayacol Torrens, al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, descongestiona rápidamente el pulmón.—Dr. Valls.

«El Elizir Guayacol Torrens es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Dr. Quilis.

«El Elizir de Guayacol del Dr. Torrens es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias y que vale la pena sea conocido de los médicos, pues puede reportar grandes beneficios.—Dr. Luis Valls.

El éxito alcanzado con el «Elizir de Guayacol Torrens» ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacer público y manifestárselo al Dr. Torrens.—Emilio Gozalves, titenciado en medicina y cirugía.

Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elizir de Guayacol Torrens» en la tuberculosis, pues llena mejor la indicación morbosa que otro medicamento antiséptico pulmonar.—Francisco A. Llobregat.

He usado en varios casos el «Elizir de Guayacol Torrens», en dos de ellas en unión de otros compañeros de consulta, y siempre he obtenido brillantes resultados.—Dr. Tomás Barbiera.

He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elizir de Guayacol Torrens» en la curación de las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, pues el «Elizir de Guayacol Torrens» no solo en el curso de estas enfermedades ha obtenido un éxito completo.—Dr. Pérez Castiella.

He ordenado infinidad de veces el «Elizir de Guayacol Torrens», y me cabe la satisfacción de haber «robado» que en todas ellas he obtenido un éxito completo.—Dr. Pérez Castiella.

«El Elizir de Guayacol del Dr. Torrens. Vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos, racionales y no racionales, a combatir la tuberculosis pulmonar crónica, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con inusitada satisfacción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con un empleo obtuve.—Dr. J. Luis Vidal.

«El Elizir de Guayacol Torrens, debido a su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues Valls, Gozalves, Espinós, Vidal y Llobregat.

«El Elizir de Guayacol Torrens, al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, descongestiona rápidamente el pulmón.—Dr. Valls.

«El Elizir Guayacol Torrens es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Dr. Quilis.

«El Elizir de Guayacol del Dr. Torrens es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias y que vale la pena sea conocido de los médicos, pues puede reportar grandes beneficios.—Dr. Luis Valls.

El éxito alcanzado con el «Elizir de Guayacol Torrens» ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacer público y manifestárselo al Dr. Torrens.—Emilio Gozalves, titenciado en medicina y cirugía.

Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elizir de Guayacol Torrens» en la tuberculosis, pues llena mejor la indicación morbosa que otro medicamento antiséptico pulmonar.—Francisco A. Llobregat.

He usado en varios casos el «Elizir de Guayacol Torrens», en dos de ellas en unión de otros compañeros de consulta, y siempre he obtenido brillantes resultados.—Dr. Tomás Barbiera.

He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elizir de Guayacol Torrens» en la curación de las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, pues el «Elizir de Guayacol Torrens» no solo en el curso de estas enfermedades ha obtenido un éxito completo.—Dr. Pérez Castiella.

He ordenado infinidad de veces el «Elizir de Guayacol Torrens», y me cabe la satisfacción de haber «robado» que en todas ellas he obtenido un éxito completo.—Dr. Pérez Castiella.

LUNES 14 DE AGOSTO DE 1922

Gracia El co Sánchez Las cor EN MA Con una buce garon novillos ueron manisos, cuarto. Torquío, en valiente torreado. A su segundo se, fué cogido, pasando a la e Antonio Sán superiorísimo la mureta y es En el que, portó mediana aceptable. Correa (Mon) yos. Antes de te desengañó un pañada de pie EN BAL Plaza de B Barajas, Alg Zaragoza, debu de Villamarta. La entrada, y floja en el PRIMERO.—Barajas le obs trónicas muy b ras, tres; caide Barajas coge t ofrecían, y des preparación, lo al cuarto, y re no también, C ea y confiado, s za una entera innecesaria la fcción de oreja SEGUINDO.—rior y abierto Algabeño por Flores). Se repi nerás después e ras, cuatro; do En-palos, nada al toro huido, y inteligente para hén, y agarrar Muchas palma (TERCERO.—corto de cuerna venónicas con n de una gran of el foro la cort gancha por la p lo izquierdo; co pa. Varas, cua y un cañallo. Quite. Bien pareado gran faena, cas ta. Entra bien, que mixta sin machaco, que ha Da la vuelta al CUARTO.—to. Varas, cua bajó. El debut te abanicando cioso. Barajas pue der a poder. E misma suerte. E pasar sin clava con la derecha ea y seguro, y chazo, repitien Descabella a pu oreja. Al ser arrast gido. QUINTO.—pitos. No ton y es fogueado con brevedad, y vidad asombros SEXTO.—B Varas tres, por bolos. En una coleta Barajas, muletón Lagarti entrado bien, descabella. En San Las reses de tracas. Chicue sumo, y vivan tando. Landala y V En Alg Manolillo, su Le fué conceid ando y fué c mente. En Una Novillos de l Manole, rego cuido sin con

TELEGRAFO Y TELEFONO

MADRID

Grave agresión de los moros
El coronel Lasquete y un chófer muertos
Sánchez Guerra quiere la unión de los conservadores

Las corridas de ayer

EN MADRID

Con una buenisima entrada se jugaron novillos de Carreros, los que fueron mansos, fierdo foguado el cuarto.
 Torquillo, en su primero, se portó valiente toreando y regular matando.
 A su segundo, a dar el segundo pase, fué cogido, volteado y corneadado, pasando a la enfermería.
 Antonio Sánchez, en su primero, superforisimo toreando de capa, con la muleta y espada.
 En el que mató por Torquillo, se portó medianamente, y en el otro, aceptable.
 Correa (Montes, regular en los suyos.
 Antes de terminar la corrida, se desencadenó una gran tormenta acompañada de piedras de gran tamaño.

EN BARCELONA

Piazza de las Arenas

Barajas, Algabeno y Lagartito de Zaragoza, debutante.—Seis novillos de Villamaría.
 La entrada, un lleno en la sombra, y floja en el sol.
 PRIMERO.—Pequello y cornalón. Barajas le obscura con cuatro verónicas muy buenas. (Palmas) Varas, tres; caídas, dos, y un caballo. Barajas coge un par de lujo que le ofrece, y después de una artística preparación, lo clava superiormente al cuarto, y repite con otro par, bueno también. Con la muleta está cerca y confiado. Se mete derecho y así va una entera magnífica, que hace innecesaria la puntilla. (Ovación y petición de oreja.)
 SEGUNDO.—Mayor que el anterior y abierto de pías. (Ovación a Algabeno por unas verónicas superiores.) Se repite al torear por gaceras después del primer quite. Varas, cuatro; dos caídas, y cero bajas. En palos, nada. Algabeno encuentra al toro lujoso, y hace una faena muy inteligente para sujetarlo. Se mete bien, y agarra media super, que mata. (Muchas palmas.)
 TERCERO.—Regular de tipo y corto de cuerna. Lagartito le da tres verónicas con mucho estilo, en media de una gran ovación, y a la cuarta, el toro le corta el terreno y lo engancha por la parte superior del muslo izquierdo, con detrimento de la ropa. Varas, cuatro, por cuatro caídas y un caballo. Lagartito hace un buen quite.
 Bien parecido, hace Lagartito una gran faena, casi toda de la izquierda. Entra bien, y agarra una entera que mata sin puntilla. (Ovación al muchacho, que ha gustado de veras.) Da la vuelta al ruedo.
 CUARTO.—Bonito y bien puesto. Varas, cuatro; caídas, tres, y una baja. El debutante hace un gran quite abanicando. El toro, bravo y colidioso.
 Barajas pone un gran par de poder a poder. Repite con otro en la misma suerte. Deja medio después de pasar sin clavar. Con la muleta pasa con la derecha y por ayudados, cerca y seguro, y señala un buen pinchazo, repitiendo con media super. Descabelló a puño y aay ovación y oreja.
 Al ser arrastrado el toro, es aplaudido.
 QUINTO.—Joven y recocado de pitos. No toma más de dos varas, y es foguado. Algabeno muleta con brevedad, y lo mata con una suadida acomoda. (Muchas palmas.)
 SEXTO.—Bonito y bien puesto. Varas tres, por dos caídas y dos caballos. En una caída al descenderlo, cocea Barajas. Bien banderilleado, muleta Lagartito de pitón a pitón, y entrando bien, deja media tendida y descabelló. (Palmas.)

En San Sebastián

Las reses de Tamarón resultaron buenas. Chicuelo, valiente en grado sumo, y colosal toreando. Bien matando.
 Lalanda y Villalta, bien.

En Algeciras

Manolillo, superior en sus toros. Le fué concedida la oreja de su segundo y fué ovacionado continuamente.
 En Linares

Novillos de Flores, buenos. Manole, regular en todo, siendo cogido sin consecuencias.

Caballero tuvo una gran tarde. Derrochó arte y valor.
 Mató sus dos toros de dos estocadas, y cortó las orejas. Fué sacado en hombros y contratado nuevamente.

En Alicante

Se celebró la corrida de Beneficencia, lidiándose ocho toros del duque de Veragua, para Luis Freg, Saleri, La Rosa y Maera.
 En la plaza hay una buena entrada.
 Primero.—Capitote. Freg es aplaudido en unas verónicas; igualmente al rematar media de éstas. El bicho se aploma, y en la tercera vara se declara huído.
 Maera hizo dos quites superiores, colocando en uno y pegándole una bofetada al astado. (Muchas palmas).
 Freg brinda, y da un pase alto con la derecha. Sigue la faena con la misma mano, atiza un pinchazo seguidamente, otro, breves pases, y metiéndose, cobra una estocada alta, un poco pasadita, siendo el diestro cogido por el pecho, arrancándole la muleta, y tirándole con estrépito al suelo. La cogida causa emoción en el público.
 Freg se levanta con erosiones en la cara; coge el estoque, y descabelló a la segunda. Palmas.
 Segundo.—Berrondo en negro. Saleri le da cuatro lances, y el toro en biste a un picador, cavendo toro, caballo y jinete a un tiempo.
 Se aplaude al picador Venero.
 Saleri se encuentra con un toro sobado, que atropella, y se defiende en tablas, al que solo le da cuatro muletazos, para dos pinchazos leos; el toro salta al callejón, sembrando el pánico. Al salir al ruedo, busca nuevamente la huída, y mete la cabeza entre el barandero y la barrera, costándole sacarlo de allí bastante esfuerzo. Seguidamente, el presidente le envía el primer aviso; otro pinchazo, dos intentos. Cuando dobla, suena el segundo aviso; el puntillero asienta al quinto golpe.
 Tercero.—Negro. La Rosa veroniqua en dos tiempos, y hace quites valientes.
 Con la muleta solo da cuatro o seis pases por delante, intercalando algunos rozillazos, que el público cocea. Perfilase para matar, cobrando un pinchazo escupido; remata de media algo desprendida. El presidente le concede la oreja; parte del público protesta, y La Rosa, con muy buen sentido, la coge y la tira en tie fia.
 Da la vuelta al ruedo y salió al tercio.
 Cuarto.—Negro. Maera veroniqué en dos tiempos bonisimos, e hizo quites tranquilos. (Muchas palmas).
 Luego clava Maera dos grandes pares. (Palmas, sombreros y una som brilla que le tira una mujer.)
 Con la muleta dió un pase de pecho con la derecha, que se oleó, segundo del de la firma, toreando luego por altos y de pecho, siendo aplaudido.
 Prosiguió Maera muy valiente, cogiéndole el cuerno y obligándole a pasar por bajo de la bayeta (ovación), y perfilándose, metió el estoque hasta la guarnición, y descabelló. Hubo ovación grande, oreja, rabo, y fué paseado en hombros por el ruedo.
 El público le aligó luego a dar la vuelta al ruedo, devolviéndole sembreros.
 Quinto.—Suelto. Lo mata Saleri, por tener que marcharse en el correo.
 El bicho sacó corretón, arremetiendo contra el picador Trueno, al que cocea horriblemente. Saleri hácele el quite, siendo aplaudido.
 Trueno pasa a la enfermería.
 Jitán clavó dos pares buenos, y luego medio por dentro; pitó permiso para clavar otro, y al meter los brazos, el bicho lo desarmó, prendiéndole por fin.
 Con la muleta estuvo breve, y lo mató de una estocada algo pasadita, descabellando a la tercera.
 Sexto.—Freg veroniqua. El toro crecióse tercera vara; Maera, arrojóse al terminar un quite.
 Freg dió el pase de la muerte. (Ovación.)
 Siguió la faena con pases adornados, cambiándose la muleta de mano dos veces, dió tres pinchazos, un aviso, y atizó una gran estocada. Dolió el puntillero, levantado, y dobla nuevamente para siempre. Palmas.
 Séptimo.—Sale pegando de veras a los puyeros, marrando siempre; uno de ellos es derribado, dándole en el suelo el toro varios palos, y es llevado a la enfermería.
 La Rosa hace una faena de macheteo, para una estocada perpendicular algo atravesada, interviniendo los peones. Maera saca el estoque; un pinchazo, llevándose el acero, y

media desprendida atravesada, con media de peones; suena el primer aviso, y descabelló al segundo intento.
 Es ya arrojado cuando sale el octavo, jabonero, claro; arremete contra la barrera, destrozándola y metiéndose rápidamente dentro del callejón, donde siembra el pánico.
 Entre guardias, toreros y gentes, había más de mil.
 El público protesta por falta de luz, y por fin se encienden los focos.
 Maera clavó dos pares, y con la muleta hizo una faena breve, para una estocada baja.
 El público salía de la plaza a las ocho y cuarto de la noche.

Sesión de clausura

Se verificó la sesión de clausura de la Asamblea de la Prensa, celebrada en Santander.
 El presidente, don Rufino Blanco, pronunció un discurso, que ha sido muy elogiado.
 También el presidente de la Prensa de Barcelona, don Eugenio D'Ors, pronunció una conferencia sobre la asociación de Asociaciones de la Prensa hispano-americana.
 El ministro de Justicia, que presidia el acto, pronunció un notable discurso, en que expuso su deseo de que la Asamblea de excelentes frutos y la unión alcanzada sea de gran prosperidad.
 Animó a los reunidos a continuar su labor y dijo que estaba seguro de que ningún Gobierno escarmentaría su ayuda para la realización de la obra iniciada.
 Terminada la sesión se celebró un banquete, al que asistieron el Gobernador, Alcalde, demás autoridades de Santander, así como todos los asambleístas.

Cierran los Altos Hornos?

El Comité del Sindicato patronal metalúrgico ha publicado una nota en la que dice que en los Altos Hornos se trabaja con normalidad; que si no mejoran los obreros su condición, en breve plazo se verá obligado a cerrar la fábrica.
 Añade la nota, que como los obreros ingresados no han dado conocimiento de la cuestión al Sindicato, el Comité declina su responsabilidad, y se limita a notificar a los obreros la comunicación del gremio patronal de hierro y metal.
 También la dirección ha fijado un aviso en los Altos Hornos, en el que participa que cerrará si los obreros no se avienen al mayor rendimiento de la producción.

Robo a un torero

Al matador de toros mejicano Alfredo Freg le han sido sustraídos de su domicilio una cajita en la que el diestro guardaba 365 pesos oro, un alfiler de corbata, valorado en 300 pesetas; 600 pesetas en billetes del Banco de España y algunas monedas de plata.
 Freg denunció como sospechosa de ser autora del robo, a una asistente llamada Francisca Rivera que niega toda participación en el hecho.

Parte oficial

Desde Kandusi participa el alto comisario lo siguiente:
 He revisado en Drius cuatro brigadas operativas, perfectamente organizadas, que desfilaban con brillantez.
 Las posiciones de Anbar occidental de Tzala fueron hostilizadas por el enemigo con fuego de fusil y granadas de mano, rechazándose sin novedad.
 También hostilizó la posición de Yaneza, disparando, además de los fusiles, 25 cañones.
 Produjo desperfectos en el parapeto, que fueron reparados.
 Resultó con ligeras contusiones en la frente, producidas por el rebote de una piedra, el soldado del batallón de Guipuzcoa Amado Alum.
 Ha producido gran efecto el bombardeo de Ben-Urriague. Destruimos la casa del Chef Sidi Idacim.
 Se reproducen las tensiones entre los jefes, que acusan a Abd-el Krim de haberles engañado.
 En Ceuta y Tetuán vuelve a notarse la presencia de gentes y ganados, que vuelven a sus viviendas, sin más novedad.

El Estado Mayor de Bu guete

El Estado Mayor del alto comisario en Marruecos se ha dispuesto quede constituido en la forma siguiente:
 Teniente coronel don José Baigore, secretario del gabinete militar; comandantes don José García Torrejón y don Francisco Montoya, y capitanes don José Ferrán y D. Mario González.

El despacho oficial

Apoche pernoctó en campamento Kandusi, y esta mañana, después de dar misa campaña, revistió columna Dar Akeldani.
 Estos días he inspeccionado las nuevas columnas y todos los servicios de retroguardia, y en un plazo de ocho días, quedará todo perfectamente organizado en territorio de Ceuta.
 Me comunican se ha abogado en

el río Martín, el soldado de la Sección automovilista de campaña, Mariano Martín Martínez.
 Esta noche embarco para Ceuta y Tetuán.
 En provincias, sin novedad.

Agresión de los moros. Un coronel y un chófer muertos. Ayudante herido

El alto comisario en Marruecos, general Burguete, comunica lo siguiente:
 "Tengo el sentimiento de participar a vuecencia que el coronel Lasquete, teniente ayudante señor Solano, y un chófer, que transitaban por la carretera de Batel a Dar-Drius, fueron objeto de una agresión en el punto conocido por Ames-Dar.
 Un grupo de moros apostados a 6 metros, hicieron una descarga, resultando herido el chófer, que intentó retroceder, pero perdió la dirección del coche, que voló, haciendo entonces los moros otra descarga, matando al coronel y al chófer, refugiándose el ayudante en la posición de Harigah-Ah.
 Los cadáveres fueron hallados desnudos por el sargento Lazcano.
 Al del coronel Lasquete le faltan dos dedos de la mano derecha, y tiene una herida de guma en el cuello, y el chófer, dos balazos en la cabeza.
 Pido noticias que amplien lo sucedido, y si el servicio de protección se prestaba como está prevenido."

Dice el señor Piniés

El ministro de la Gobernación ha comunicado a los periodistas la muerte del señor Lasquete y la del chófer.
 Ha dicho, además, que la recada hecha por la Junta de Protección a la Infancia, para los niños de Las Hurdes, asciende a 10.925 pesetas.
 Después ha indicado que esta tarde, a las cinco, habrá Consejo de ministros para tratar asuntos de trámite.
 Asistirán pocos ministros, ha dicho un reportero.
 "Claro que pocos, ha contestado el señor Piniés, añadiendo, además, que el Consejo no tendrá importancia, pues ya he dicho se tratarán asuntos de trámite."

El servicio de Correos

Además de los dos turnos que trabajan en el servicio de ordenar las cartas, muchos oficiales, después de los turnos obligados, ayudan a sus compañeros.
 Se distribuyen 70.000 cartas por hora, que hace un total de 1.320.000 por día.

Unión de catedráticos

Los catedráticos de los centros docentes de Madrid se han constituido en Sociedad, para lograr se les abonen los emolumentos por residencia.
 Los catedráticos de la Central no lo han hecho, por gozar de ese beneficio, aunque se espera que se unan.
 Se dirigirá una circular a todos los compañeros de provincias.

Manifestaciones de Sánchez Guerra

El señor Sánchez Guerra ha hecho las siguientes manifestaciones:
 "Me achacan que con mi sinceridad quebranto al Gobierno. Todos saben que entra en mis condiciones la unión de todos los elementos conservadores hoy las repito.
 De lo que protesto, es de la versión de que celebró conferencias con mauristas, clericalistas y regionalistas; de ello protesto, pues no es cierto."

Lo del ramo de la madera

Tomás Bonet, secretario de la Federación Patronal del ramo de la madera, ha manifestado que la unión de los patronos es necesaria y que es un hecho.
 Los talleres serán cerrados por largo tiempo, dada la actitud de los obreros.
 Queremos tener libertad; defendernos de la situación actual, para que no se prolongue; rebajar jornales no; libertad si, no tolerando las imposiciones actuales.—Mencheta.

Disposiciones oficiales

La "Gaceta" de ayer domingo publicó una real orden de Gracia y Justicia concediendo el aumento de 500 pesetas de gratificación a los oficiales del cuerpo de Prisiones, a partir del primero de junio último, conforme a lo que se dispone en el artículo quinto de la ley general de Presupuestos.
 Disponiendo que se de carácter oficial al Congreso Hispano-Americano de Filipinas, y oceanografía que ha de celebrarse en Barcelona del 3 al 10 de octubre próximo, y la Exposición Oceano mecánográfica que también ha de celebrarse en dicha capital.
 Nombrando profesor auxiliar de la Escuela Industrial de Valencia a don José Gascón Sierra.

Declarando desierto el concurso que se convocó para proveer la plaza de auxiliar de la Sección de Letras de la Escuela Normal de Tarragona.
 La "Gaceta" de hoy lunes publica las leyes aprobando las cuentas generales del Estado correspondientes al año económico de 1917.
 Disponiendo que, a partir del día 15 del corriente se quite el plazo de treinta días para la presentación de instancias solicitando examinarse los aspirantes al cuerpo de contadores de fondos provinciales, municipales y de Gobiernos civiles.
 Nombrando profesor de Química de la Escuela Industrial de Vigo a don Luis Gisbert.

Noticias de Melilla

Se asegura que algunas tropas francesas han ocupado posiciones cerca de An-Zera, en territorio que está en litigio hace algunos años.
 Cuando el general Burguete estaba en Drius, se presentó un indígena diciendo que en un aduar próximo había dos moros que deseaban entregar la faja, cordones y otras prendas del general Silvestre.—Mencheta.

En la Presidencia

El subsecretario de la Presidencia nos ha manifestado que esta tarde, a las cinco, se celebrará Consejo de ministros en el ministerio de la Guerra.
 Solo se tratará de asuntos administrativos.
 Asistirán los cuatro ministros que se encuentran en Madrid.
 Ha añadido que el señor Sánchez Guerra seguía recibiendo telegramas de felicitación por la solución de la huelga de Correos y por haber desistido el señor Martínez Anido de su dimisión del cargo de Gobernador civil de Barcelona.
 El presidente ha aplazado su visita a Correos hasta el miércoles próximo.
 Terminó diciendo que el Rey continuaba en el extranjero.

De Trabajo

El subsecretario de Trabajo ha manifestado que los patronos de la industria textil amenazan cerrar sus fábricas, si no se solucionaba el conflicto.
 Se realizan gestiones para una solución.

Notas de Marruecos

Larache.—Ha regresado de Tetuán el general Sanjurjo.
 Los indígenas realizaron una excursión a Hassasi, encontrando el territorio en buen estado político.
 Unos bandidos trataron de saquear el zoco de Gerri, siendo rechazados por sus moradores.—Mencheta.

CONSEJO DE MINISTROS

A las cinco de la tarde han quedado reunidos los ministros en Consejo en el ministerio de la Guerra.
 Los ministros de Marina, Gobernación e Instrucción no hicieron manifestación alguna.
 El señor Sánchez Guerra dijo que solo se ocuparían de expedientes, y que el Consejo sería breve.
 Desgracia

Detalles de la agresión a Lasqueti

Melilla.—Se han recibido detalles de la agresión al coronel Lasqueti.
 Después de acompañar ayer tarde al general Burguete a Ras Quebrado, salió de Batel con dirección a Dar Drius, donde debía recibir ciertas confidencias de los moros.
 Iba acompañado por su ayudante señor Solano.
 En el momento que el auto había pasado la altura de Alal-Arga, una partida de bandidos que se hallaba apostada en las inmediaciones hizo una descarga, que alcanzó al chófer, matándolo y volviendo sin gobierno sobre la cuneta.
 El coronel Lasqueti y su ayudante salieron inmediatamente del auto, pero el primero, que había sido herido por las balas enemigas, cayó muerto en tierra.
 El ayudante hizo frente a los moros, y agotadas las municiones de su revólver, se apoderó del que llevaba el coronel, manteniéndolo a raya al enemigo, debiendo la vida a este acto de valor.
 Inmediatamente se dirigió a Alal-Arga, dando cuenta de lo ocurrido.
 Seguidamente fué enviada una misa, mandada por el capitán señor Alonso, y cinco automóviles blindados.
 De Batel también salió otro misa, al mando de un coronel, quien encontró a 40 kilómetros el cadáver del señor Lasqueti, completamente demorado.
 Los bandidos se habían apoderado de una cartera que llevaba el coronel

EXTRANJERO

El aniversario de la República alemana
Mr. Harding felicita al Presidente Ebert
Los acuerdos de la Conferencia de Londres

El presidente de los Estados Unidos felicita al presidente Ebert

Berlin.—Con motivo de la celebración del aniversario de la Constitución Alemana, el presidente de los Estados Unidos ha dirigido un telegrama al presidente del Imperio, señor Ebert, expresándole su ferviente deseo de que la República Alemana continúe siempre su camino hacia la pacificación del mundo.
 El presidente Ebert ha contestado al presidente Harding con otro despacho, dándole las gracias y haciendo votos por la prosperidad de las naciones que ambos presiden. Añade que la comunidad de principios y de ideales entre las dos naciones dará por resultado la consecución de un hermoso porvenir para los Estados Unidos y Alemania.

La Conferencia de Londres. El acuerdo es completo sobre siete puntos

París.—Los ministros de Hacienda y los técnicos financieros de las potencias aliadas han aprobado por unanimidad los siete puntos sobre los cuales los jefes de los Gobiernos llegaron a un acuerdo.
 Las sumas producto de las recaudaciones de Aduanas y la sobretasa del 21 por 100 de las exportaciones serán depositadas en cuenta abierta en el Reichbank a nombre del comité de Garantías. El comité dejará estas normas a disposición del Reich en tanto éste cumpla sus obligaciones con los aliados, y en caso contrario, se incautará inmediatamente de ellas.
 Se desmiente que Lloyd George propusiera el arbitraje

El Rey Alberto y la República Argentina

Bruselas.—Al final de la comida que fué obsequiado ayer en el Palacio Real el señor Alvear, a la que asistieron los Soberanos y el cuerpo diplomático, el Rey Alberto pronunció algunas palabras, poniendo de relieve la gran experiencia del señor Alvear en los asuntos europeos, la cual es una garantía para la afirmación de las relaciones cordiales entre la República Argentina y Bélgica. Tuvo frases de encomio para los tres antecesores del nuevo presidente de la Argentina. Recordó también que este país había seguido con interés la lucha sostenida por Bélgica para defender su libertad, y terminó brindando por los lazos inquebrantables que desde antiguo unen a ambos países, mantenidos por idéntico ideal.
 Más de la Conferencia de Londres.—Poincaré pide se le niegue la moratoria a Alemania

El aniversario de la Constitución alemana

Berlin.—El presidente del Imperio y el canciller Wirth han pronunciado discursos en la sesión solemne que se clausuró la serie de fiestas organizadas con motivo del aniversario de la Constitución.
 El presidente Ebert exhortó a la juventud republicana a defender y continuar la obra comenzada.

El comandante señor Portillo ha sido encargado de transmitir la noticia a la familia, que reside en Marruecos.

El señor Burguete se enteró de la noticia antes de marchar a Ceuta.
 Se sabe que días pasados fué víctima de otra agresión, de la que no dió cuenta por su modestia.—Mencheta.

EXTRANJERO

El aniversario de la República alemana
Mr. Harding felicita al Presidente Ebert
Los acuerdos de la Conferencia de Londres

El presidente de los Estados Unidos felicita al presidente Ebert

Berlin.—Con motivo de la celebración del aniversario de la Constitución Alemana, el presidente de los Estados Unidos ha dirigido un telegrama al presidente del Imperio, señor Ebert, expresándole su ferviente deseo de que la República Alemana continúe siempre su camino hacia la pacificación del mundo.
 El presidente Ebert ha contestado al presidente Harding con otro despacho, dándole las gracias y haciendo votos por la prosperidad de las naciones que ambos presiden. Añade que la comunidad de principios y de ideales entre las dos naciones dará por resultado la consecución de un hermoso porvenir para los Estados Unidos y Alemania.

La Conferencia de Londres. El acuerdo es completo sobre siete puntos

París.—Los ministros de Hacienda y los técnicos financieros de las potencias aliadas han aprobado por unanimidad los siete puntos sobre los cuales los jefes de los Gobiernos llegaron a un acuerdo.
 Las sumas producto de las recaudaciones de Aduanas y la sobretasa del 21 por 100 de las exportaciones serán depositadas en cuenta abierta en el Reichbank a nombre del comité de Garantías. El comité dejará estas normas a disposición del Reich en tanto éste cumpla sus obligaciones con los aliados, y en caso contrario, se incautará inmediatamente de ellas.
 Se desmiente que Lloyd George propusiera el arbitraje

El Rey Alberto y la República Argentina

Bruselas.—Al final de la comida que fué obsequiado ayer en el Palacio Real el señor Alvear, a la que asistieron los Soberanos y el cuerpo diplomático, el Rey Alberto pronunció algunas palabras, poniendo de relieve la gran experiencia del señor Alvear en los asuntos europeos, la cual es una garantía para la afirmación de las relaciones cordiales entre la República Argentina y Bélgica. Tuvo frases de encomio para los tres antecesores del nuevo presidente de la Argentina. Recordó también que este país había seguido con interés la lucha sostenida por Bélgica para defender su libertad, y terminó brindando por los lazos inquebrantables que desde antiguo unen a ambos países, mantenidos por idéntico ideal.
 Más de la Conferencia de Londres.—Poincaré pide se le niegue la moratoria a Alemania

El aniversario de la Constitución alemana

Berlin.—El presidente del Imperio y el canciller Wirth han pronunciado discursos en la sesión solemne que se clausuró la serie de fiestas organizadas con motivo del aniversario de la Constitución.
 El presidente Ebert exhortó a la juventud republicana a defender y continuar la obra comenzada.

El comandante señor Portillo ha sido encargado de transmitir la noticia a la familia, que reside en Marruecos.

El señor Burguete se enteró de la noticia antes de marchar a Ceuta.
 Se sabe que días pasados fué víctima de otra agresión, de la que no dió cuenta por su modestia.—Mencheta.

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA.—La Asunción de Nuestra Señora. Misa y oficio de esta festividad, con rito de fúnebre...

En la iglesia del Santísimo Cristo del Salvador. En la Real Capilla del Milagro, a las seis de la tarde...

Real Capilla por la carrera acostumbrada. En la parroquia de San Nicolás, la Obraera de Señoras tendrá a las diez de la noche...

y ejercicio a las seis de la tarde con exposición, sermón por el padre Joaquín Esprit, rectorista; acto de consagración e himno.

En San Lorenzo, ejercicio de los martes de San Antonio de Pádua a las ocho. En Santos Juanes, a las siete y media...

SUPPLICAMOS A CUANTOS NOS ENVIEN NOTICIAS PARA LA PUBLICACION, LAS ESCRIBAN EN LETRA MUY CLARA...

Señores anunciantes. Siempre que escriban ustedes a LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA...

Antes de tomar la Dentina Cañizares



“A usted le llamo la atención, porque debe saber que...” Las madres, que han usado otras preparaciones, aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos...

“DENTINA-CAÑIZARES”

les brotan rápidamente fuertes y sanas dentaduras. Ninguna como ella, y con una sola caja cura los trastornos de la dentición...

Caja-estuche, 1'25 ptas.

No admita otro específico: «DENTINA-CAÑIZARES» solo se vende en su envase de origen (modelo registrado) caja-estuche metálico con las dos figuritas de los niños.

Después de tomar la Dentina Cañizares



Caja-estuche, 1'25 ptas.

Instituto Higiénico Santis

Los productos «SANTIS» son de fama mundial, proporcionan una belleza juvenil. Son renombrados por médicos eminentes, por inofensivos.

Grid of product advertisements including: SECRETO INDIO, AGUA ARGENTINA, Depilatorio Arabe, AGUA ORIENTAL, POLVOS BABILONICOS, FLORES DE ORO, AGUA DE LA REINA STER, AGUA DE LA REINA STER, AGUA DE LA REINA STER.

Advertisement for 'Lithinés du D' Gustin' featuring an illustration of a man carrying a large box on his back. Text: Tan eficaces como las Mejores Aguas Minerales.

Advertisement for 'Pompas Fúnebres Sociedad Valenciana' with a list of services and contact information. Text: Gran Cochera Fúnebre autorizada por el EXCMO. AYUNTAMIENTO.

Advertisement for 'SUDORIL' with text: Cuatro o cinco gotas usadas diariamente quitarán el mal olor de los sobacos...

Advertisement for 'APOPLEJIA FERROQUINA - PARALISIS' with text: Angina de pecho, vefes prematura y demás enfermedades originadas por la Arteriosclerosis e Hipertensión.

Advertisement for 'SHORE LINE (Tampa Inter-Ocean Steamship Co.)' with text: Servicio fijo mensual entre Valencia y las Antillas y Estados Unidos.

Advertisement for 'Cortinas japonesas' with text: Artísticas y decorativas, de verdadera caña del Japón y de PITA...

Advertisement for 'Licorista' with text: Joven y con doce años de próle y especialidad en escarabajos, se ofrece para trabajar.

Advertisement for 'Señoras' with text: Llegaron las modas de seda, hilo y sedalina en los colores de moda...

Advertisement for 'Compañía Trasmediterranea' with text: Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España.

Advertisement for 'Mesa de billar' with text: casi nueva, primera marca extranjera, con todos sus accesorios...

Advertisement for 'SERVICIOS DE LA COMPANIA TRANSATLANTICA DE BARCELONA' with text: Línea Antillas, Méjico, New York y Costafirme. El vapor S. de Sadrástegui...

Advertisement for 'Muebles económicos' with text: Despachos completos por 650 pesetas, compuestos de un bureau, un sillón...

Advertisement for 'Importante' with text: Se han recibido nuevos dibujos de puntillas valencianas y bordados a precios verdaderamente económicos...

Advertisement for 'FABRICA DE PERSIANAS' with text: de J. Masó y Espinosa, calle de Calatrava, 1 y 3, Valencia. Alfombras y alfombrillas...

Advertisement for 'Dr. Ramón Morera' with text: Medicina y Cirugía en general. Consulta de 12 a 14. Avenida Navarro Verter, núm 26.

Advertisement for 'Maderas' with text: para carpinteros, ebanistas, etc. etc. José María Barona, calle de la Corredera, 878.

Advertisement for 'Se alquila' with text: grandes locales propios para oficinas o industria, a la coronada del encarnado, Ruzón, Heredia, 23.

Advertisement for 'Muebles' with text: Por traslado se venden rios muebles, y cama tu morio. Ruzón, plaza Tet 24.

Advertisement for 'Alquiler' with text: Se alquila en la calle de San Petró, núm. 1, un espacio que antes fue cuadra y cobertizo...

Advertisement for 'Aviso' with text: Se necesita una o dos personas para una casa de moda; aunque tienda del oficio es el mismo...

Advertisement for 'Traspaso' with text: grande y espacioso local con puertas y un piso. Para más detalles y precios, escribir a: Ruzón, calle de Jorge Juan, letras L. S. u. a tres.

Advertisement for 'Mosquitero' with text: Gran depósito, desde 4 pesetas adelante. Gran remesa para el día de hoy...

Advertisement for 'Se vende' with text: una máquina de bordar en nely y una máquina de coser para sastro. San Vicente.

Advertisement for 'SE ALQUILA' with text: condicionalmente un espacio con instalaciones de gas, agua fría de alta presión, con baño y porcelanado en la cocina...

Advertisement for 'LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA' with text: En Madrid. Empresa Valenciana de Publicaciones. Punto de periódicos de la calle de San Juan, 10.

Advertisement for 'DOCTOR ESCUDER' with text: Enfermedades nerviosas y mentales. Atocha, 128, principal. Madrid.

Advertisement for 'LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA' with text: En Barcelona. Kiosco Solsona, Rambla de la Barceloneta, 10. En Sevilla. En Alhambra. Kiosco de Mirido, calle de Alfonso XII.